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Práctica 2: Balanceo de carga en un multiprocesador bajo Solaris

Esta práctica tiene como objetivo la utilización de los servicios existentes en Solaris para poder asignar tareas a procesadores en un multiprocesador, así como analizar el funcionamiento de los distintos tipos de threads en Solaris.

Se trata de los siguientes servicios (para mayor información consultar páginas del manual):

· processor_bind(): permite asignar procesos de peso ligero (LWP’s) a un procesador de forma explícita.

· pset_bind(): permite asignar procesos de peso ligero (LWP’s) a conjuntos de procesadores de forma explícita. Para ello hay que crear previamente un conjunto de procesadores con los servicios pset_create(), para crear un conjunto de procesadores vacío y pset_assign() para incluir un procesador concreto en un conjunto de procesadores previamente creado.

La utilización de estos servicios ofrece un control total al programador a la hora de poder gestionar los recursos dentro de un multiprocesador (e.g. para distribuir recursos de cómputo a una o varias tareas en la aplicación mediante su asignación a uno o varios procesadores).

Durante la práctica se utilizará un servidor Ultra Enterprise 250 con 2 procesadores.  Para obtener los identificadores de procesador puede utilizarse el comando psrinfo –v.

La práctica 2 se basará en el código de test realizado en la práctica 1. Se trata de modificar el código de test de la práctica 1, para que la mitad de los threads vayan a un procesador y la otra mitad a otro y comprobar que efectivamente se reduce el tiempo de cómputo al utilizarse ambos procesadores. Para realizar esta asignación es preciso comprobar que los threads utilizados de la práctica 1 sean LWP’s (y no ULT’s), si no es así, modificar el código para ello.

En cada iteración se medirá el tiempo que tarda en realizarse la misma y se imprimirá dicho tiempo en pantalla. Para medida de tiempos utilizar clock_gettime() (alternativamente puede usarse gethrtime()).

Durante la práctica se utilizará el servicio processor_bind().

Para comprobar cómo se balancea la carga han de realizarse diversos ensayos:

· 1) Ejecutar la aplicación en el multiprocesador sin asignación explícita de carga, es decir, dejando que Solaris balancee la carga de forma transparente al programador. Realizar dos versiones, una con LWP’s y otra con ULT’s.

· 2) Ejecutar la aplicación utilizando los servicios mencionados anteriormente, y analizar las diferencias. Distribuir la carta al 50% entre ambos procesadores. Ejecutar la aplicación con ULT’s y con LWP’s.

· 3) Balancear la carga con otra proporción distinta al 50% entre un procesador y otro (e.g. 80% de las tareas a un procesador y 20% al restante). Ejecutar la aplicación con ULT’s y con LWP’s.

Entrega: se entregará el código de la práctica y un informe sobre los resultados y mediciones obtenidos en la misma con las conclusiones obtenidas en cada caso.
































































